

# EL AVISADOR

SEMANARIO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

AÑO V.

**REDACCIÓN**  
Calle de Rentería Reyes núm. 1.  
No se devuelven los originales.

**ADMINISTRACIÓN**  
Se suscribe en la imp. de Fermín Hernández  
Calle Rentería Reyes núm. 1.

N.º 241.

## EL CÍRCULO CATÓLICO.

Como en otro lugar de este número podrán ver nuestros lectores, ha trasladado el Círculo Católico sus clases á la calle del Aro, número 4, bajo.

Con tal motivo hemos tenido ocasión de apreciar los progresos que aquel centro ha obtenido y obtiene en sus numerosos alumnos.

Todas cuantas frases laudatorias pudieran emplearse en aplaudir la gestión de sus ilustrados socios, serían pálida manifestación de lo mucho que vale este centro instructivo del obrero, que no solo le enseña y le hace útil para sí mismo y para la sociedad en que vive, sino que le aparta de aquellos centros de corrupción que malgastan sus fuerzas físicas y morales.

Allí, sin más medios que los escasísimos recursos que producen las reducidas cuotas de un corto número de socios, con lo indispensable solamente para la enseñanza, y aun faltando esto mismo muchas veces, la buena voluntad de muy pocos, suple con largeza las deficiencias de que se adolucen.

Dividido el local en tres ó cuatro secciones, según el grado de instrucción en que cada alumno se halla, van sucesivamente pasando de una á otra hasta adquirir la completa cultura intelectual que puede dársele en este modesto centro.

Al mismo tiempo que la instrucción primaria vá despertando aquellas dormidas inteligencias, la religión, los más sanos principios de moral y buenas costumbres, van hechando raíces en sus corazones, aun no abiertos al mal y que necesitan sin embargo sólida base en que asentarse puedan las bellas máximas que allí se les inculca.

Nada, pues, pasa desapercibido al ojo avizor de aquellos dignos imitadores de la escuela de Jesús.

¡Lástima grande que el pueblo no preste su valioso concurso á institución tan noble y elevada!

¡Lástima grande que no se coadyuve por quien puede hacerlo, por sus condiciones, posición, etc. al complemento de obra tan meritoria y reproductiva!

¡Lástima grande que no se facilite y procure por todos los medios el engrandecimiento de ese hermoso principio!

¡Lástima que abandonado al solo esfuerzo de sus actuales mantenedores, de sus organizadores fervientes, arrastre una vida lánguida cuando podía montarse á la altura que merece y tiene en otras poblaciones amantes del porvenir de sus hijos!

Y mucho más aun teniendo en cuenta que el bien que allí se hace redundará directa y exclusivamente en provecho de la misma sociedad en que vivimos, pues esa escuela es la encargada de formar los hombres que pueden mañana dar días de gloria, ó de luto, á nuestro pueblo, según el camino que se les abra para su porvenir, según la educación que ahora reciban, según los principios que se les inculquen en esta edades en que empiezan á darse cuenta de la vida y de la sociedad.

Ayudándolos á ellos nos ayudamos á nosotros mismos, y así, aunque solo sea por egoísmo estamos obligados á proteger ese Centro.

Por nuestra parte, puede contar el Círculo con el incondicional apoyo de EL AVISADOR, que desde luego le envía su más cariñosa y sincera felicitación por los trabajos que se ha impuesto sin mas recompensa que la hermosa satisfacción de hacer el bien por el bien mismo.

## Cuentos y cantos

### IMPROVISACIÓN (1)

Al ver la gente reunida  
en esta amena velada  
por Mediano organizada,  
por Iglesias dirigida,  
aseguro por mi vida  
que atónito me he quedado,  
pues no sé como han logrado  
tanto elemento aportar  
para llegar á formar  
conjunto tan acabado.

¡Ah, pícaros! Ya, ya ví  
porqué habéis salido á flote;  
claro, como soy tan zote,  
no acertaba con el quid.  
¡Marrulleros! ahora sí  
que no me engaños, pardiez.  
Al menos por esta vez  
descubrí vuestro secreto,  
y aunque peque de indiscreto,  
lo he de revelar. Si á fé.

¡Valientes truchas estais!  
¡La cosa no tiene miga!  
Pero hora es ya de que diga  
los recursos que empleais.  
En todas partes buskais  
y encontrais en todas partes,  
y con diplomacia y arte,  
tras una fina labor  
os quedais con lo mejor  
y dejais lo malo aparte.

A las niñas les pedis  
su valioso concurso;  
á los hombres, un discurso,  
poesias ó cosa así.  
Ellas, al venir aquí  
y exponer su habilidad,  
de gran amabilidad  
os dan elocuente prueba;  
y ellos... tras las hijas de Eva,  
como á todas partes van.

Sin ellas ¿qué esto sería?  
Nada, un páramo, un desierto;  
ni hubiera habido concierto,  
ni nunca jamás lo habría.  
Ellas son, pues, la alegría

(1) Leída en la velada literario-musical, celebrada en el Casino-Liceo en la noche del 22 del actual.

y el alma de esta reunión, por lo cual, el galardón á ellas solas pertenece ¿No es verdad? Sí, me parece que me dareis la razón.

¡Bien, Iglesias!; ¡bien, Mediano! Así estas cosas se hacen. ¡Dichosos de los que nacen con poder tan soberano! Ahora, si está en vuestra mano, de desear y esperar es que con afán é interés organicéis más veladas, recibiendo anticipadas gracias, de vuestro

CORTÉS.

## EN EL CASINO

Con la franqueza que me es característica declaro que siempre odié á los Asmodeos, Montecristos etc., almibarados revisteros de los salones y sin embargo hoy les envidio y daría sin temores ni escrúpulos de conciencia, los diez años de edad que creo que me sobran, por disponer de la pluma de algunos de ellos en momentos tan críticos como el presente.

¡Una revista! Ahí es nada, y una revista como la que merece y corresponde á la noche del Miércoles pasado.

Empiezo por no saber una palabra de *toilettes* (como decimos nosotros los franceses) y tengo que pasar por alto las *idem* elegantísimas que se lucían en las butacas.

Desconozco por completo esa colección de modismos de que algunos escritores se valen para adornar sus artículos y calificar á la sala cuando esta se halla *au complet* (creo que se dice así) de mujeres bonitas.

En vano torturo mi magín para encontrar paradojas, similes, ni comparaciones que no me resulten cursis y así, conforme ustedes con que les diga que aquello era..... *todo eso y mucho más*.

Y vamos con la otra costumbre.

Allí se encontraban las Sras. y señoritas de..... ¿de quien?

Nuevo compromiso, tarea superior á mis fuerzas y que me obliga á limitarme á decir, que allí había..... un verdadero plantel de flores, á cual más hermosas, cuyo aroma embalsamaba el ambiente y convertía el salón del Teatro en verdadero paraíso.

Esto es lo único que se me ocurre, y aunque á ustedes les parezca que no tiene mérito, guarda sin embargo uno muy grande.

Que es una verdad innegable.

Sentado este precedente y á *vuela lapiz* les diré, caros lectores, que fué una noche deliciosa y una velada tan amena como podían soñar los más exigentes.

El doble quinteto, bajo la inteligente batuta del ilustrado maestro Sr. Iglesias, interpretó á maravilla la *Sinfonía de Juana de Arco*, y otra original de su director, titulada *Recuerdo triste* que mereció

una ovación tan franca y tan espontánea como justificada.

El doble quinteto, formado por verdaderos profesores, es ya conocido del público, y esto nos releva de dedicar aisladamente á cada uno de los que le componen las frases que se merecen.

Es un conjunto tan acabado, hay tanta afinación, tanta armonía, que se oye con verdadero deleite y hasta los profanos en el divino arte no pueden menos de escucharle con muestras de patente satisfacción.

El concurso premió justamente la delicada y sentida interpretación de las obras ejecutadas.

En el vals de concierto *Le Turbillón* no pudo tomar parte, como tampoco tocar el vals arabesco anunciado, la señorita Emilia Hernandez, por la grave enfermedad que á un individuo de su familia aqueja, y en sustitución de la señorita Hernández lo interpretaron las señoritas Pilar Fernandez y Maria Vieytes.

Ambas dieron pruebas palpables de su competencia y escucharon manifestaciones repetidas del público que, supremo juez, les concedió desde la otra noche el título de profesoras.

Las Srtas Teresa de la Fragua y Delfina Rodriguez, ejecutaron con gusto exquisito una Tarantela á cuatro manos, dejando sentadas sobre sólidas bases las reputaciones que ya tenían adquiridas con verdadera justicia.

No por cortesía, sino por merecimientos propios aplaudió el público á estas distinguidas jóvenes.

Igual ovación obtuvo la Srta. Delfina Rodriguez al final del Galop de concierto que tan magistralmente ejecutó.

Acompañada por el doble quinteto dejó oír la Srta. Maria Sanchez el concierto de Herz.

Con verdadero *amore*, con la inspiración que el autor puso en su obra, corrió el teclado del piano la Srta. Sanchez.

Hizo verdadero derroche de ejecución y recibió del auditorio, en recompensa de su delicada labor, una tempestad de aplausos.

En unión del violinista Sr. Cortes (don Roberto) interpretó unos Aires Bohemios de Leonard que mereció á los ejecutantes una sincera ovación.

La danza *Mamita* tocada por la señorita Maria Vieytes fué otro éxito tan franco como lisonjero y otra reputación consolidada el Miércoles.

Francamente; hubiera sido de desear que la parte musical de la velada se hubiera prolongado, por que todavía los acordes del piano, violin, etc. sonaban en nuestros oídos con agradable y dulce cadencia cuando dió fin aquel derroche de sublimidad, aquel armonioso y encantador conjunto.

También el sexo feo obtuvo su éxito.

Las poesías de los Sres Cortés (D. Saturnino) y Maquieira gustaron extraordinariamente y fueron muy aplaudidas.

Más felices estos que las notas del pentagrama, verán sus producciones reproducidas en *EL AVISADOR*, y al efecto empezamos hoy, publicándola del Sr. Cortés en la sección de *Cuentos y Cantos*.

A las Stas que tomaron parte en la velada las obsequió la junta directiva del casino con colecciones de obras musicales de autores celebrados.

A tan bellas y galgantes jóvenes enviamos nuestra enhorabuena más cumplida por el éxito obtenido y unimos nuestros aplausos á los alcanzados el Miércoles con tanta justicia como espontaneidad.

A ellos, á los organizadores Sres Iglesias y Mediano, les enviamos dos ovaciones; como almas de la velada una y otra como artistas de reconocido é indiscutible mérito.

Felicitemos á la ilustrada sociedad por su acierto y gusto en esta velada y.....

¿Lo digo?

Pues me felicito á mi también, por que.....(como no me están ustedes viendo ahora no me dá *rubor*) la verdad..... no, no lo digo, que me dá vergüenza, yo también fui ovacionado como aspirante á *constructor de poesías*.

R. Mur.

## CAJA DE AHORROS

y

## MONTE DE PIEDAD

Acompañados de atento B. L. M. del Excmo. Sr. D. Carlos González Rothwos, gobernador civil de la provincia, hemos recibido varios documentos relativos á la creación de una caja de ahorros y monte de piedad en Santander.

De la importancia y eficaces resultados que tan humanitaria institución abriga y produce, no necesitamos hacernos eco, pues ella misma se encarece y poco tiempo ha de tardarse en poder apreciar tan incalculables beneficios.

No solo, por el pronto, arranca de las garras de la usura al modesto obrero, sea del trabajo manual ó de la inteligencia, sino que facilita el medio de constituir un modesto capital por el interés compuesto de pequeñas cantidades sucesivamente depositadas, cantidades insignificantes á primera vista y que no admiten por esa misma insignificancia aplicación alguna productiva.

Mucho pudiéramos decir de la utilidad y conveniencia de las Cajas de ahorros, pero, repetimos, á nadie se le oculta el inmenso vacío que viene á llenar y la sentida necesidad de esta benéfica institución.

Basta leer la interesante y bien redactada memoria que el Secretario del Consejo de Administración D. Carlos Saro, ha hecho, para comprender la belleza y sublimidad de un pensamiento llevado á la práctica con el unánime aplauso de la opinión.

Los donativos que contribuyeron á la formación del Monte de Piedad, ascienden á 43.750 pesetas y las suscripciones á 50.900, que en junto representan un capital de 94.650 pesetas, puestas al servicio del proletario, del modesto industrial del obrero, que hallaran en aquella casa productiva aplicación á las pesetas que

quizá sin la caja irían á parar seguramente al juego, al lupanar ó á la taberna.

Los nombres que componen el consejo de Administración bajo la presidencia del Sr. Gonzalez Rothwos, como así mismo los de la junta de Gobierno, bajo la de D. Alejandro Gil de Reboleño, son una verdadera garantía del éxito y sobre ellos lloverán muy pronto las bendiciones de mil y mil familias que hallarán al amparo de aquella bendita institución, asegurado el porvenir de sus hijos contra los reveses de la tornadiza fortuna que en otro caso les llevaría rápidamente á los umbrales de la miseria, tal vez de la degradación, quizá del vicio.

Reciban, pues, los dignos miembros del Consejo y Junta de Gobierno, nuestro modesto aplauso por tan grande obra y quiera el cielo que vean compensados, con el bien general, único móvil que les guió, sus desvelos y novilísimos esfuerzos.

## El manguito

Todo muere; he aquí una frase eternamente cierta y amarga; lo que parece más indescriptible, nace con una llamada que dice *Desaparición*; y es lástima, porque así como hay cosas que le revientan á uno y no acaban de morir nunca, hay otras muy lindas y muy agradables cuya muerte nos apena.

Por esta vez el mundo, más duro de roer de lo que se creía, se ha negado á morir, poniéndose decididamente de parte de los caseros.

En cambio, la mujer, que tiene nombre de Inconstancia, y hace bien, porque de otro modo nos aburriríamos los mortales extraordinariamente, se ha sentido cruel con una de sus instituciones y ha matado el manguito.

¿No es eso una picardía? Estábamos ya tan acostumbrados á ver en las manos de ellas esa prendecilla arrasada, sedosa y tibia, simbólica... ¡sí, señores, simbólica! El manguito tenía *carácter* femenino; era algo de su frivolidad graciosa, de su egoísmo adorable; ¡era la prenda más mujer!... Yo no lo recuerdo; pero apostaría algo á que andan por esos mundos poemas enteros dedicados al manguito; si no andan, sirvan estas líneas de fúnebre oración á la prenda dichosa que abrigó manos tan lindas; que fué, y ya es mérito, ya es ser algo, la última dicha de Mimí.

Muerto el manguito, ó sentenciado á muerte, aparece su historia; el manguito nació en Venecia hace cuatro siglos, y desde entonces, desde el invierno de 1499 hasta nuestros días, ha sido la prenda más mimada y más discreta del mundo.

Ha tenido su lenguaje, sus emociones, sus dramas, y si no ha tenido muchas ideas propias, conste que consigno el caso como uno de sus principales méritos.

No ha pensado mucho él, ¿ni para qué diablos sirve eso? No ha pensado mucho;

pero su lomo de gatito mimoso ha sentido hondamente y por su alma de raso han pasado las nerviosas pulsaciones de todas las dichas, y de todas las angustias, y de todos los celos.

Era sobre el traje femenino una mancha de color aristocrático, una suave pincelada de conclusión; ha sido negro, blanco, atigrado, felino; algo como una fierecilla domada y maliciosa, que sabía vengarse, porque sabía subir del regazo al talle, al seno, á la boca..

El manguito ha muerto; la adorable legión ha dado al traste con una de las formas de su cetro, ha muerto una *forma* de gobierno: eso es todo.

## LAS TARDES DEL MUNICIPIO

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Sergio Alonso y con asistencia de los concejales Sres. Bermeosolo, Alonso, Fernandez, Barredo, Castillo, Lopez, Gallego y Herreria; se abre la sesión á la hora de costumbre.

Firmada el acta de la sesión del 8 y aprobada la de la anterior se procedió á la lectura de la extraordinaria de la junta de asociados del 18 del corriente en la que se deliberó sobre el proyecto de un empréstito municipal.

Se entró en el despacho ordinario aprobándose un informe de la comisión de Hacienda, dado sobre la cuenta de jornales importante 45'25 pesetas. Que aprobada.

Se dió cuenta de la subasta de los árboles secos que dió por resultado la adquisición de los mismos por don Martin Gomez en la cantidad de 23 pesetas.

Entra en la sala el Sr. Ontañón.

Se procedió á la lectura de un atento oficio del Alcalde de Colindres en que se acusa recibo de las 30 pesetas donadas por este municipio á favor de las viudas y huérfanos de los hermanos Angel y Sixto Incera. En dicho escrito se dan gracias muy expresivas á la corporación.

Se leyó una solicitud de Manuela Querol que desea colocar un cajón para la venta en la plaza de San Antonio, autorizándose á la Alcaldía para que se resuelva en este y en análogos casos.

Se acordó pagar una cuenta de pesetas 10'80 centimos que presenta la Administración del *Cantábrico* por inserción del anuncio concurso.

Se leyó una solicitud de Francisco Pedraja que interesa su inclusión en la lista de beneficencia.

Pasó á la comisión de policía.

Y por último, se acordó conceder á la viuda de Angel Carrera un socorro de 5 pesetas para que lleve á la caridad á Santander á una hija, levantándose la sesión á las 6 y 25.

## El regreso.

El Miércoles último llegaron á ésta las

compañías que al mando del digno comandante Sr. Garcia Trejo, se hallaban destacadas en Valmaseda.

Para esperarlas se reunieron en la Alameda todos los Jefes y Oficiales del Regimiento, y algunos de otras armas, francos de servicio, formando una numerosa representación, que bajo la presidencia del coronel Sr. Serres, ansiaban estrechar las manos de sus amigos y compañeros.

El recibimiento fué tan afectuoso como podía suponerse, dada la cordialidad y espíritu de unión y de cuerpo que reina entre la brillante y distinguida oficialidad de Andalucía, y que ha sabido conservar y acrecentar su bizarro é ilustrado coronel, con exquisito tacto y prudente y cariñoso mando.

A los acordes de un alegre paso doble se dirigió la fuerza al cuartel acompañada de la comisión que la recibió y de numeroso público, reflejándose en todas las fisonomías la satisfacción que produjo su retorno.

Enviamos nuestro afectuoso saludo al Sr. Garcia Trejo, oficialidad y tropa y nos congratulamos de su llegada.

## LA EMIGRACION A CUBA

Ahora que tanto incremento ha tomado la emigración de españoles á la isla de Cuba, conviene mucho que los que ven en ella una esperanza de mejoramiento se percaten de la opinión que este asunto merece á los elementos de la Gran Antilla que todavía conservan sus cariños á la patria.

La impetuosa corriente de repatriación de españoles pobres á la Peninsula ha hecho deducir á quienes piensan friamente, que mal debia de andar aquello cuando la gente retornaba á su país.

Y, sin embargo, los vapores llevan cada día mayor contingente de viajeros á Cuba, no cuidándose los que la emigración fomentan, de reflexionar que, aunque los americanos hayan dado y den vigoroso impulso á las obras públicas, proporcionando así medios de ocupación á numerosos trabajadores, la gran afluencia de emigrantes concluirá por determinar un estado de estrechez para los que allí van en busca de pingües ganancias.

Los periodicos habaneros ocúpanse de esta cuestión, y uno de los que con mas empeño defienden los intereses de España, publica un artículo del cual entresacamos varios párrafos.

»Quizás—dice—haríamos un relevante servicio á la Patria si procuráramos disminuir la emigración á América, dando á conocer á muchos españoles incultos que abandonan su país sin necesidad perentoria, las males que en América les aguardan, lo problemático del engrandecimiento con que sueñan, lo triste de la ausencia del hogar querido, lo horrible de la muerte en tierra extranjera.

Porque ¿quién ignora que muchos españoles salen de sus pueblos sin que nada ni nadie les obligue, estimulados sólo por el interés, creyendo encontrar en el te-

ritorio americano á cada paso un río de oro, ó una montaña de brillantes?

Hablar ahora de inmigración para Cuba nos parece sobrado prematuro, lo mismo tratándose de italianos que de españoles, pues no habiendo, como no hay, trabajo en grande escala, lo que sobran, por ahora, son brazos. Tal vez mañana cuando aumente la demanda de jornaleros podríamos pensar en esa cuestión; pero creemos que siempre tendríamos que indicar á los españoles rumbo distinto del que conduce á Cuba, encaminándolos, por ejemplo, á Méjico ó al Brasil, porque en esas naciones seguramente serán bien recibidos y mirados, en tanto que aquí solo los aceptarían á falta de otros á quien colocar; situación ésta no muy apetecible y dada á grandes dificultades y disgustos

Cuando el Gobierno determinó repatriar por su cuenta á los españoles pobres que lo solicitaran, las oficinas consulares no podían dar abasto á tanta petición y los vapores de la Compañía Transatlántica salían de la Habana abarrotados de centenares de españoles que retornaban á nuestro país: en un par de meses puede calcularse que no se marcharon menos de 3.000 peninsulares, que se fueron porque en Cuba no hallaban trabajo. ¿A que proponerles que regresen si el estado de la isla no ha variado?

Bien están San Pedro en Roma y los españoles en España»

## NOTICIAS

*En la imposibilidad de realizar con la premura que desearíamos, los trabajos necesarios para el completo arreglo de la máquina donde se hace la tirada de EL AVISADOR, y deseando por nuestra parte no perjudicar en lo más mínimo los intereses de nuestros abonados, aunque sea en contra de los nuestros, hemos adquirido una máquina Marinoni universal que empezará á funcionar con el número próximo.*

*Correspondiendo al creciente faque el público nos dispensa no hemos de perdonar medio alguno para demostrarles prácticamente nuestra gratitud, introduciendo cuantas reformas podamos en beneficio del lector.*

En breve saldrán para Salamanca á asuntos del servicio el capitán D. Desiderio de Benito y el teniente D. Marcial Cagigas.

En los días que se señalan se verán en juicio oral y público, en la Audiencia provincial las siguientes causas seguidas en este juzgado de instrucción. Contra Ladislao Sierra Cobo y Pio Juan Albaja-

ra por lesiones mútuas, el 29 del corriente.

Contra Antonio Moreno, por homicidio el 30 del actual y contra Juan Barquin por hurto el 2 de Diciembre próximo.

Por este Juzgado se cita á Manuel Fernández, Juan Arias é Ignacio González para que comparezcan á fin de ampliar las indagatorias en causa que se les sigue por sustracción de un reloj á don Domingo Vidal Ojea,

Se han incorporado al Regimiento de Andalucía los primeros tenientes don Adolfo Felipe Baez y don Fernando Calvo

Por real orden se ha prorrogado el plazo de redención á metálico del servicio militar activo hasta el treinta del actual.

Ha fallecido en Santander el ilustrado profesor que fué del Colegio de San Juan Bautista, nuestro querido amigo D. José Rodríguez Zapater.

A su distinguida familia enviamos nuestro pésame más sentido.

\*  
\* \*

Tras de penosa y larga enfermedad ha bajado al sepulcro el lunes último la señorita D. Virginia Gutierrez á los 25 años de edad.

Al sepelio, que se verificó el Martes á las 9 de la mañana acudió un numeroso acompañamiento que dió claras muestras de simpatía y afecto al padre de la finada, nuestro amigo D. Cosme Gutierrez y su apreciable familia.

Muy de veras les acompañamos en su profundo y justificado dolor deseandoles la suficiente y cristiana resignación para sobre llevar pérdida tan dolorosa.

Han sido destinados á este Regimiento los primeros tenientes D. Pedro Alvarez Ayuca y D. Mariano Granullaque.

Han sido baja en el Regimiento de Andalucía los primeros tenientes D. Aurelio Mariño y D. Angel Ibañez, destinado el primero al Regimiento de Melilla n.º 2 y el segundo al de Toledo n.º 35.

Sentimos la ausencia de nuestros queridos amigos y les deseamos mil prosperidades en su carrera.

Se han recibido y puesto á la venta en la Administración de este periódico los almanaques de Bailly Bayllere para el próximo año.

No necesitamos hacer el sumario de dichos libros por que de todo el mundo es conocida la práctica utilidad de los mismos, llenos de notas históricas, cono-

cimientos científicos, sport, literatura, etc. etc.

Su precio sumamente económico lo pone al alcance de todas las fortunas.

Tambien se hallan de venta en el mismo sitio los de la Ilustración Española y America, y gran surtido de preciosos Almanaques de pared, cuyos cromos merecen por si solos, el precio fijado al artículo.

El jueves próximo pasado, fué bautizada en esta Iglesia Parroquial, poniendola el bonito nombre de Amelia, una niña de nuestro querido amigo D. José Galocha, Director del Colegio de San Juan Bautista.

Fueron padrinos el ilustrado y simpático joven D. Miguel Caballero, hermano político del Sr. Galocha, y D.ª Julia Cerezo hija de nuestro amigo D. Julian.

Al solemne acto concurren todos los profesores del citado centro de enseñanza y gran número de amigos á quienes se les obsequió con esplendidez.

La más cordial enhorabuena á nuestro querido amigo y deseamos que vea á la recién cristiana hecha una mujer hacendosa digna hija de tan distinguidos padres.

## ¡SANTOÑESES!

¿Quieren aparatos eléctricos, útiles, elegantes, cómodos y baratos?... Pues visitad la casa de D. Francisco Rocillo y tendréis ocasión de examinar un gran muestrario.

La ocasión de comprar bien y barato ha llegado, ¡aprovechadla, Santoñeses!

## PROFESORA DE PIANO

### LECCIONES A DOMICILIO

Academia para señoritas que deseen seguir la carrera con arreglo al programa del Conservatorio de Madrid donde esta profesora practicó con notas brillantes todos los ejercicios.

Lecciones á domicilio.

Honorarios convencionales.

En esta administración informaran.

## Recuerdos de Elda

ó

## LAS FIESTAS DE MI PUEBLO POR

## Emilio Castelar

Esta obrita cuyo interesante sumario ha sido recopilado y compuesto por don Jose Payá Pertusa, se vende en esta Administración al precio de una peseta.

Imp. de EL AVISADOR—SANTOÑA